

盘点沈阳文博场所元旦小长假活动 市民可线上赏评书、京剧等非遗演出

线上赏评书、京剧等非遗专场演出，线下赏经典电影。元旦期间，沈阳多个文博场所为市民推出多项线上线下活动。

辽宁省文化遗产保护中心

在2022年元旦即将来临之际，由辽宁省文化演艺集团(辽宁省公共文化服务中心)主办、辽宁省文化遗产保护中心承办的“2022辽宁非遗新年主题联展”于12月30日开展。

此次联展包括非遗专场精品展播、非遗云课堂展映、迎新春非遗作品展三部分内容。此次活动严格落实疫情防控要求，采取线上方式推出此次联展。从12月30日至明年1月3日，每天通过丰富多样的内容伴随市民度过一个欢乐祥和的新年。

非遗专场展演、刘兰芳评书专场、草原欢歌——非遗专场、京评剧非遗专场、铁岭地方戏专场五个专场演出，分别展现我省曲艺、传统戏剧、地方戏及少数民族特色非遗项目的传承与保护成果，通过丰富多样的节目一展非遗大省的传统文化之美。同时，还将推出古琴艺术、蒙古族象棋、中国书法、指画艺术、烙画艺术五堂非遗云课堂，通过精编的非遗课程，让观众了解独具辽宁地方特色和传统韵味的非遗项目，可在线上跟随传承人老师同步学习技艺要领，在元旦小长假期间掌握一项非遗本领。

此外，元旦当天将推出非遗传承人迎新春非遗作品展，剪纸、刺绣、烙画等多个非遗项目传承人集中创作一批迎虎年、贺新春的非遗作品，以此表达对虎年的无限期待和满满的祝福。

市民可通过关注辽宁省文化遗产保护中心官方微信号了解活动具体安排。



辽宁省博物馆“江口沉银”专题展。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

辽宁省图书馆

1月3日，辽宁省图书馆主题影片欣赏活动中，将推出“影音留声机”——辽图馆员数字阅读推广系列活动。辽图利用丰富的馆藏视听文献、专业音响设备和影院系统，带领读者进行优秀影片欣赏活动，以满足读者的视听需求，感受不一样的文化碰撞。

市民可通过关注辽宁省图书馆微信公众号了解活动安排和活动内容等信息，并进行活动预约。

辽宁省博物馆

1月1日，辽宁省博物馆推出“以刀代笔 婉转如画”——传承人解锁剪纸密码活动，将邀请沈阳市非物质文化遗产项目冯元平老师带市民走进辽宁省博物馆《满族民俗》展厅，走进剪纸。在本次活动中，不仅可以了解到满族的建

筑风格、服饰、食俗等方面对我们今天的影响，更能深刻地领略满族剪纸的传统技艺和风采。

本次活动具体时间安排和报名预约方式可通过关注辽宁省博物馆社教部官方微信了解。

多个文博场所开闭馆时间出炉

沈阳多个文博场所元旦期间的开闭馆时间安排也新鲜出炉。

辽宁省图书馆

2022年元旦期间，辽宁省图书馆对外服务窗口开放时间调整如下：1月1日为法定节假日，开放时间调整为9:00-15:00；1月2日起恢复正常开放，开放时间为8:30-17:00(每周三开放时间为8:30-12:00)。保存本阅览室、历史文献阅览区、地方文献服务区、辽宁省政府信息公开查阅中心，1月1日-3日闭馆。1月4日起恢复正常开放。

辽宁省博物馆

2022年元旦假期(1月1日至1月3日)，辽宁省博物馆正常开放，开放时间为9:00-16:30(16:00停止入场)。

沈阳市图书馆

2022年1月1日至1月3日开放时间 8:30-17:00；1月4日起恢复正常开馆时间 8:30-18:30。

沈阳故宫

2022年1月1日-1月3日开馆时间:9:00, 闭馆时间:16:30, 停止入馆:15:45

张氏帅府博物馆

2022年1月1日-1月3日开放时间:开馆时间:8:30, 停止售票:16:30, 清场时间:17:00

沈阳金融博物馆

2022年1月1日-1月3日开放时间:开馆时间:9:00, 停止售票:16:30, 清场时间:17:00

沈阳新乐遗址博物馆

2022年1月1日-1月3日,开馆时间:9:00, 闭馆时间:16:30(新乐书房 15:00闭馆), 停止入馆时间:16:00

辽沈晚报记者 朱柏玲

赏古建古松冰雪美景 北陵完成冬季景观提升



玩冰雪赏美景，“盛装北陵”亮相。
辽沈晚报记者 王迪 摄

喜庆的“福”字墙、红灯走廊，五颜六色的景观植物路，缤纷多彩的冰雪世界。

日前，北陵公园已经完成冬季景观提升工作，以喜庆双节、冰雪美景为主题的“盛装北陵”已经亮相。即将到来的双节，市民无需远行，家门口就可以赏古建古松节日冰雪美景，感受浓郁的清文化底蕴。

北陵公园管理中心相关负责人介绍，为了迎接双节到来，烘托喜庆氛围，为市民提供家门口的好去处，北陵公园在今年11月份启动了冬季景观提升工作。本次景观提升工作集观赏性、趣味性、娱乐性于一体。通过观赏北陵公园冬季景观及体验冰雪活动，让广大游客充分享受冰天雪地的精美景色、浓郁的清文化底蕴。

据了解，本次冬季景观提升，主要对北陵公园主路入口至皇太极广场及北陵湖等区域进行了景观的打造。为市民在双节假期游玩提供多个拍照打卡地。

冬季景观活动打造力求新颖，内容丰富，共设立3个活动区域，分别为世界文化遗产游览区、冰上运动娱乐区、景观小品拍照区、节日气氛烘托区。

其中，世界文化遗产游览区以清文化特色的世界文化遗产“清昭陵”游览观光为主要内容。

冰上运动娱乐区位于北陵公园湖上冰面，娱乐项目主要包括有大型冰滑梯、雪圈、冰上自行车、雪地摩托车等近20种冰雪项目；景观小品拍照区从正门入口至皇太极广场主路两侧，布置景观小品7处，景观植物1000株。节日气氛烘托区则通过精心点缀红灯笼、中国结、红丝带等景观装饰共5000个，打造喜庆热烈的节日氛围。

辽沈晚报记者 朱柏玲

兴业银行沈阳分行投身转型助力建设“数字辽宁”

12月18日，辽宁省第十三次党代会圆满结束，会议制定了未来五年的指导思想与奋斗目标。其中明确提出加快数字辽宁建设、发展数字经济。根据会议精神，兴业银行沈阳分行结合总行“1234”战略，研究谋划提升专业水平，积极投身“数字化转型”，为建设“数字辽宁”进行了一系列尝试，具体包括：

传统与数字化结合 赋能特色产业链

围绕“物流、供暖、钢铁、种植养殖”等特色行业组建四个产业链工作小组。物流行业链着重打造网络货运(无车承运)交易平台。实现“信息流、业务流、票据流、资金流”的统一运作与管理。供暖行业链着重搭建自有供热缴费平台，由支付渠道端切入，整合入口端



管理，实现供暖行业集中运营。钢铁行业链着重采用“兴业商贸”或“担保公司”方式，尝试将原有传统的信贷模式逐步向线上化转移。种植养殖行业链着重探索肉鸡、肉牛和食用菌养殖项目，立足当地农产品特色，基于“物联

网”“可视化”等技术，实时掌握养殖情况，降低贷后管理成本，盘活企业生物性资产。

建设数字化平台 助力智慧社区

借助“兴E家智慧社区项目”，打造住建场景新型获客模式；利用智慧社区平台系统参与市政住建部门老旧小区改造工程；解决本地中小物业及开发商企业对社区楼盘经营管理的精细化服务需求。

完善线上生态场景 扩大特色产品覆盖面

通过与地方交流合作，共同搭建“金服云”平台，连接政府部门、金融机构、中小企

业及个体工商户，通过政务数据提供综合金融服务，发布惠企政策，提供融资渠道。在银税平台上线的“快易贷”融资产品，基于大数据模型为优质纳税企业提供纯信用线上贷款。截至11月末，累计审批通过“快易贷”业务104笔。

探索民生金融领域 提升便民服务水平

一直以来兴业银行致力于以系统建设、便捷支付等手段提升公共服务的便利化水平。为医院、教育、水务和燃气等企业进行系统开发对接，搭建微信、支付宝生活缴费渠道，提供自助化服务。截至11月末，共建设交易银行项目57个，覆盖企业157户，预计2022年持续新增态势。
喻思奇